

Asamblea magna de los regadíos de la cuenca del Segura

No queremos ni debemos hoy ocuparnos de esa atmósfera que más o menos artificialmente se ha levantado en Hellín y de la cual nos trae abundante información la prensa de Albacete.

Todo quedará en su día aclarado, y lo que está fundado en un derecho indiscutible y reconocido por el transcurso de los siglos, acabará por imponerse a esos manejos, que no tienen más solidez que una conveniencia de momento.

Murcia está acostumbrada a que se intenten esas y otras acometidas contra la riqueza secular que envuelven sus aguas, y a salir airosa de ellas, porque sabe defenderlas y porque en los momentos de mayor tensión sabe conservar toda la serenidad y toda la energía necesarias.

Ya lo dijimos al comentar la sesión del último Juntamento. Sin esas actitudes de violencia, que como decía muy bien el señor Ayala, son la mejor demostración de la falta de derecho y la revelación de la inseguridad de un triunfo, Murcia se dispone a defender lo suyo, lo que en justicia le corresponde, y no ha de ceder en su empeño hasta que se despeje de una vez para siempre ese celaje de ambición, que ha acumulado la enemiga contra sus derechos.

Y en esa labor de murcianismo están unidos todos los espíritus.

El alcalde, cumpliendo los acuerdos del Juntamento, ha convocado una Asamblea que superará en entusiasmo y energía a aquellas otras memorables en que se debatían el plan de inundaciones y la construcción de los pantanos.

La Comisión de Hacendados, compenetrada de la importancia que tiene para Murcia la concesión que se ha hecho, ha publicado una proclama que insertamos a continuación:

A los regantes y fuerzas vivas

Otra vez han sido atropellados los derechos seculares del regadío seguro; pero en esta ocasión de tal magnitud es el desafío, conceder tréfin-

ta y un millón de metros cúbicos del agua embalsada en el Pantano de Talave, elevándolas a setenta metros para regar terrenos de secano en Hellín, que ya no debe quedar oculta la indignación hasta ahora contenida ante tanto desafuero de que viene siendo víctima el regadío tradicional.

Para hacer llegar esa protesta viril y enérgica y clamando justicia ante los Poderes Públicos, la Alcaldía de Murcia, siguiendo el acuerdo adoptado en el Juntamento del 25 de los corrientes, ha convocado a una magna Asamblea para el día 30 del actual a las once de la mañana en el Ayuntamiento, a la que están invitadas representaciones de todas las entidades de los usuarios de las aguas del Segura y las fuerzas vivas de la capital. Este problema afecta a todas las clases sociales, pues al no haber agua para regar, no habrá cosechas agrícolas y faltando éstas la ruina alcanzará a todos!

Y siendo vosotros, regantes seguros, los que primeramente habríais de percibir los efectos de esa ruina, os invitamos a que concurreis a este acto para que los acuerdos que se hayan de tomar vayan refrendados con el clamor de vuestros alientos.

Señores hacendados, regantes del Segura, comerciantes de la capital, acudid el próximo jueves a la Asamblea del Ayuntamiento de Murcia!

Murcia, 28 de enero de 1938.
La Comisión Representativa de la Junta de Hacendados: José Asensio Illán, Adrián Viudes Guirao, Agustín Escibano Guixó, José María Llanos Jiménez, José María Guillamón Miró, Antonio Armero López, Juan Alarcón Gambín y Manuel Gálvez Lucas.

A ese llamamiento nada hemos de añadir: lo hacemos nuestro, y tenemos la seguridad de que todos, unos con su palabra, otros con su asistencia, y los hombres representativos con su influencia, estarán al lado de la Junta en defensa de nuestros riegos.

En la Academia de Medicina

El domingo último se verificó la Sesión pública inaugural de la Academia de Medicina y Cirugía de este Distrito. Con asistencia de los Académicos de número, varios correspondientes y una selecta concurrencia, tuvo lugar el acto que resultó solemne. El señor Secretario perpetuo don Francisco Ayuso Andrujo, leyó una callida memoria llena de interesantes datos científicos, fiel relato y trasunto de la labor desvelada por esta Corporación durante el año 1935; en ella demostró que la actuación académica ha sido interesada, por la calidad de asuntos tratados y problemas resueltos en sus relaciones con las Autoridades, así bajo el punto de vista médico social y forense.

Científicamente han sido varias las conferencias y varios también los asuntos de estudio presentados por los señores Académicos, siendo por tanto sumamente interesantes.

Seguidamente dió lectura a su magistral discurso, el doctor don Enrique Gelabert Arco, que versó sobre «apropósito de la intoxicación ocurrida en Pacheco». Hace exposición del desarrollo de la epidemia que bien pronto descubrieron el motivo y desarrollo de la misma, atribuyéndolo a la adición de sales de baritas, con o sin el plomo que bien pronto vino a caracterizarse en el estudio de los enfermos que ofrecieron distintos matices y diferentes grados de intensidad. Hace un estudio de las harinas analizadas, que ascendieron al número de 124, evidenciándose que

la baritina en muchos casos aunque no siempre, está impurificada por sales de plomo, siendo muchos los casos en los que él ha tenido ocasión de observar nuestras exentas de catiborato. Los casos de intoxicación por este veneno ascendieron a la cifra de 1500, diseminados en una zona de 204 kilómetros, distribuidos entre partidas rurales de Murcia. Los Mártires del Puerto y Sueña; también han sido invadidos los Partidos de La Palma, Cuesta Blanca, Tallante y La Aljorra, del de Cartagena y en la Villa de Pacheco, fueron causadas por la ingestión de pan elaborado con baritina que contenía plomo.

Se ocupa de los fines que se persiguen con la adulteración de las substancias alimenticias, que es el fraude por el peso mayor de las condiciones del producto.

Apunta la intervención que siempre ha tenido nuestra Academia, actuando y estableciendo servicios especiales cuando Murcia padecía los estragos de epidemias como la fiebre amarilla, cólera morbo, y otras.

Tan consensuado trabajo mereció los aplausos de la distinguida concurrencia, y felicitaciones de parte de la Academia expuestas por su presidente, y felicitaciones de la concurrencia.

Alumbramiento

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la distinguida señora doña Amalia Gelabert Gómez, esposa de nuestro buen amigo, el joven abogado don Juan Trigueros Penáyer.

Reciban los dichosos padres y abuelos, nuestra felicitación más sincera.

NOTAS POLITICAS

Es suspendido el Comité Ejecutivo del Partido Radical y su jefe Sr. Cardona

Nuestro distinguido amigo el exdiputado don Salvador Martínez-Moya, nos ruega la publicación de lo siguiente:

A los Presidentes de los Comités locales del Partido Republicano Radical de la provincia de Murcia, a los que ejercen cargos de representación corporativa y a los correligionarios en general:

Queridos amigos y correligionarios: Requerido por nuestro ilustre jefe don Alejandro Lerroux, convenientemente informado de cuantas combinaciones electorales se ponían en juego en nuestra provincia, me he personado en Madrid, donde, con la lealtad que siempre procuro conducir, he hecho exposición, lo más fiel y exacta posible de cuantos me eran conocidos.

Las preocupaciones que a todos los correligionarios, e incluso a la opinión pública, había producido la actuación del que hasta hace pocas horas ha sido nuestro jefe provincial, don José Cardona Serra, no podían pasar desapercibidas para nuestro jefe, atento al movimiento político de todas las provincias españolas.

Estos hechos han determinado en su ánimo las decisiones que conoceréis seguidamente por el documento que he de transcribir y entre ellas las de confiarme el cumplimiento de un deber que, por disciplina a nuestro jefe indudable, me propongo realizar, por doloroso que ello sea, ya que a cuantos intervinimos en la vida política las obligaciones que la misma nos impone nos lleva al trance de pasar por encima de afectos y de amistades producidas por una larga convivencia.

El documento a que me he referido es la carta que he recibido del señor Lerroux y que copiada a la letra dice así:

Madrid 28 de Enero de 1938.

Sr. D. Salvador Martínez-Moya

Mi querido amigo: La información que poseo de las actividades que desarrolla el señor Cardona en la Provincia de Murcia y en el Ministerio de la Gobernación con motivo de la presente campaña electoral, me obliga a llevar el asunto ante las autoridades de nuestro partido.

No se puede prescindir de éstas ni menospreciarlas sin quebrantar la disciplina. No se puede andar en tratos con el Gobierno y sus representantes, a espaldas del Partido, sin faltar a normas elementales de buena conducta política. No se puede manejar arbitrariamente y habilidosamente la organización provincial del Partido en servicio de fines ajenos y contrarios a nuestra política, sin incurrir en responsabilidad. Y de todo esto se halla sospechado el señor Cardona.

En su consecuencia, mañana se reunirá la comisión electoral central y deliberará sobre el asunto, adoptando las resoluciones que estime oportunas.

Pero, entre tanto, para atajar los daños que pudieran deducirse de esas actitudes y conductas, es necesario proceder con urgencia, por lo cual, y haciendo uso de los derechos que me competen, he resuelto declarar suspendido en sus funciones al Comité Ejecutivo del Partido Radical en Murcia y su Provincia, así como a su Presidente D. José Cardona.

Al comunicárselo a Vd. le ruego que se sirva aceptar mi delegación para hacerle saber a todos los organismos locales y provinciales de Murcia, así como al señor Cardona y a los representantes de las organizaciones políticas que formaron con la nuestra el bloque gobernante hasta la disolución de las pasadas Cortes.

Le saluda atentamente su afectísimo amigo y correligionario
A. LERROUX.

Presidente del Comité Ejecutivo Nacional.

Llevo a cabo el encargo de poner en vuestro conocimiento por el medio más rápido de difusión que he estado en mi mano esta noticia, sin perjuicio de que individualmente me ponga en comunicación, tan pronto como la materialidad del tiempo lo consienta, con las representaciones de las organizaciones locales y con las que ostentan cargos públicos dentro de nuestro partido. Es inútil decir que a los demás correligionarios formulo igual ofrecimiento.

Espero de vosotros que reconociendo la finalidad que ha guiado a nuestro jefe y dando una prueba de vuestra lealtad al mismo, y de vuestro entusiasmo por España y por la República, comunicareis inmediatamente vuestra adhesión al jefe, de quien solo soy un modesto representante animado del deseo de ponerse incondicionalmente al servicio del partido y de los correligionarios.

Salud y República.
SALVADOR MARTINEZ-MOYA
Murcia 28 de Enero de 1938.

Unión Republicana

Designación de candidatos para diputados a Cortes

Ayer mañana y con asistencia de delegados de todas las Agrupaciones municipales de la provincia, se celebró el II Congreso provincial extraordinario de Unión Republicana.

Abrió el Congreso el Comité Ejecutivo Provincial, bajo la presidencia de don señor Bautista Hernández, y después de la aprobación de las credenciales se eligió la Mesa de discusión que quedó constituida por los señores González Murcia, Arévalo, Martínez Ibáñez, Alfonso de S. Nicolás, Salinas y Sánchez Morales.

Procedióse, con arreglo a los Estatutos del Partido, a la elección de candidatos para diputados a Cortes, resultando elegidos, por la capital, don José Moreno Galvache, exsubsecretario de Industria; y por la provincia, don Francisco López de Golcochea, exdirector de Minas y don Juan Antonio Méndez, exgobernador civil.

La Asamblea terminó después de un vibrante y elocuente discurso del señor Navarro Vives y otros no menos entusiastas de varios oradores, ofreciendo todos luchar con el mayor entusiasmo, cordialidad y unión por el triunfo de las izquierdas en Murcia.

Nuestro compañero en la Prensa el redactor de «Ya», en Madrid, don Raimundo de los Reyes, nos remite para su publicación el siguiente artículo:

«La vuelta de los «caciques»

Se dibuja en la actualidad, con ímpetu redivivo, las siluetas de aquellos jefes políticos que parecían postergados definitivamente al ostracismo. De aquellos a los que en el «argot» demagógico se llamó «caciques», dando a la palabra un significado conyugal y oportunista; pero suficiente para que en la incultura de las masas, obtuviera espejuelos casi astronómicos y sirviera para el fácil acarreo de las desdichas que hoy afligen a España.

Y este fenómeno, que el retorno de tales figuras significa, obedece a un proceso lógico de las circunstancias políticas. Obedece a estas dos causas no sorprendentes para el espectador menos lúcido y previsivo; a que ha fracasado, venturosamente, la política de ojalateros y descamisados que hizo escaso y banderín de los «caciques», y a que, quienes vinieron, en todos los órdenes, a reemplazar a aquellos, ninguna ventaja nos han

traído con su política, sobre la que anteriormente existía.

Entonces, así como no se mueve la hija sin la voluntad de Dios, tampoco se movía una hoja política sin la opinión ni la aquiescencia de aquellos jefes políticos y del grupo que a su alrededor dirigía los destinos del pueblo. Cargos públicos, sinecuras, prebendas, oposiciones, destinos... Nada se hacía sin la previa autorización, o sin la influencia de aquellos jefes, que eran, llegado el caso, los que disponían las candidaturas y dirigían la contienda electoral.

Pero esto pasaba antes del 14 de abril histórico; y esto pasa desde el 14 de abril. No se cambió más que las personas que encarnaban la representación política en cada provincia, y así como entonces era don Fulano y su tertulia política, hoy es don Mengano y el Comité del partido que representa, el que dirige, orienta, vigila y otorga... Y ello ocurrirá mientras la política haya de ser disciplina, autoridad y orden, y no arbitrario de masas embravecidas...

Favoritismo, injusticia, despotismo, intrigas, componendas había entonces, como las ha habido después. Promesas que no se cumplieron surgían constantemente de los labios de aquellos directores políticos; promesas incumplidas han quedado hoy muchas...

Y el pueblo, la opinión sensata del pueblo, convencida de que esto no puede seguir así, vuelve los ojos a aquello.

Es claro que este retorno ha de producir desconcierto, disgusto y hasta pavor, entre los sacerdotes de la demagogia y los cultivadores de la intriga y el odio hacia aquello que no sea mando y lucha personal de ellos; pero no puede producir ni siquiera desdén, entre aquella opinión sensata que quiere ir de verdad a una rehabilitación de las normas sociales y políticas que fueron siempre substancia y perfil de España.

Las alianzas electorales, por tanto, con los antiguos jefes políticos son más sensatas que la alianza con quienes fueron secula y secreción de los partidos que aquellos dirigían, o con quienes pretendieron imponer, al socaire de la República, un verdadero cacicato con todas las desventajas, multiplicadas, y ninguna de las ventajas, que caracterizó a la política contra la que ahora claman, sin pensar que en la mayoría de los casos, antes fueron onerosos de ella y que para pertenecer a esta, tuvieron que ser traidores...

Y así será más lógico entregar el voto a una candidatura, de derechas, claro está, —en la que figure un cacique, que no a aquella otra donde figure un masón, un transfuga o un cómplice de la revolución.

RAIMUNDO DE LOS REYES.

La Comunión Tradicionalista y las Elecciones

Es proclamado candidato don Francisco Martínez García

El domingo celebró Junta general el Círculo Tradicionalista:

Los amplios salones del local de la plaza de Rómulo estaban completamente llenos de asociados, que animadamente discurrían acerca de la actualidad nacional.

Puesto a debate el tema de las elecciones, a instancia de varios socios fueron adoptados por aclamación los siguientes acuerdos:

1.º Apreciar la necesidad de mantener estrechísima unión con todas las fuerzas católicas, para el logro de los grandes objetivos de la contienda, sintetizados de manera negativa en el antilalicismo, antimarxismo y antiseptarismo y positivamente en la santidad de la familia, la cristianización de la escuela y la defensa de la Religión, señaladas como finalidad inmediata por la Santa Sede, mediante el eminentísimo Cardenal Primado, a los españoles.

2.º Estimar que, por la antigüedad de la Comunión Tradicionalista, por su historia, por los Círculos y

organizaciones con que cuenta en la provincia, por la poderación numérica y eficiente con otros elementos de derecha y por los prestigios ideales patrióticos que la asisten, sin contar con abnegaciones y renunciaciones pretéritas, es de estricta justicia y de elemental dignidad que no sea la única de las significadas fuerzas contrarrevolucionarias que en la región actúan, excluida del proyecto de candidatura y que debe figurar por lo menos con un candidato.

3.º Que, tanto por las razones expuestas, como porque para la designación de quienes se atribuyen la representación del Bloque Nacional en la provincia ni ha sido consultada la Comunión, ni los elementos de ella que en la Comisión de aquel organismo figuran, no puede considerarse representadas de un modo indirecto en los candidatos que con la expresada significación aparecen.

4.º Invitar a nuestros asociados y simpatizantes a que acudan con sus donativos a los gastos electorales, constituyendo para ello una Comisión de Hacienda, que recibirá los entregas de 7 a 9 de la noche.

5.º Que teniendo en cuenta que en su reciente visita a este Círculo los asociados escucharon al Excelentísimo señor Jefe Delegado don Manuel Fal Conde el acuerdo, en principio, de que la Comisión contase en Murcia con un candidato, se proclama, para la próxima contienda, al Jefe regional, don Francisco Martínez García, para que su nombre sea votado con todos, los demás de derecha, en íntima y disciplinada unión, bien sea en la candidatura del Frente antirrevolucionario, o con los católicos que en ella figuren.

Requerido la presencia del candidato propuesto y aunque éste rehusó la aceptación razonadamente, se mantuvo la propuesta de manera indeclinable, en medio del más vivo entusiasmo, con aclamaciones frenéticas iniciando seguidamente las gestiones de los trabajos electorales.

Izquierda Federal

El día 27 del corriente, en Torreguerra, con una animación extraordinaria celebró Asamblea el Partido de Izquierda Federal.

Después de resolver varios asuntos de trámite, el delegado del Partido señor Albaladejo, expuso a los allí reunidos, los acuerdos adoptados en la última Asamblea celebrada en Murcia el sábado último, respecto a las elecciones venideras para diputados a Cortes y manifestó además que por unanimidad habíase elegido candidato por la capital, al Presidente del Comité Municipal del Partido don José Bernal Segado.

Los asistentes, acogieron con júbilo esta designación y prometieron luchar con gran entusiasmo por el triunfo de la mencionada candidatura; pues hora era ya, que el Partido Federal tuviese en Murcia un representante en Cortes.

Gobierno civil

El gobernador, en Madrid

Ayer mañana acudieron los periodistas al Gobierno civil para hacer la información diaria en aquel centro.

El gobernador señor González no se hallaba en el Gobierno civil, porque la noche anterior había marchado a Madrid para resolver asuntos que nosotros desconocemos.

El Secretario del Gobierno señor Clemenin expuso a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicara a la Prensa y que la tranquilidad en la provincia era completa.

Farmacias de guardia

DÍA 29 DE ENERO
Por la noche.—López Jiménez y Molina Estrada.

ESTÁ AL LLEGAR

La delegación alemana que ultimarà las negociaciones comerciales con España

Por telégrafo

Madrid.—Oficialmente se ha anunciado que esta semana llegará a Madrid la delegación alemana con el fin de ultimar las negociaciones hispano-alemanas, para la firma del correspondiente acuerdo comercial.

Preside dicha delegación el doctor Wucher, que también presidió la que llevó a efecto negociaciones análogas, que se celebraron en Berlín el año 1934.

Otras delegaciones

Parece que en Febrero llegarán a Madrid las delegaciones belga y portuguesa con el fin de negociar los convenios con España.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

EL MURCIA EN BUSCA DE REFUERZOS

El Murcia sigue con verdadera actividad las gestiones para reforzar la línea delantera, con vistas a la eliminatoria para el ascenso a Primera Categoría.

Anoche hubo una conferencia y posiblemente dentro de esta misma semana o principios de la siguiente podrá contar el equipo murciano con un nuevo interior.

Además de esta gestión que parece terminada, se realizan otras cerca de los jugadores catalanes.

Partido para el jueves

El jueves se celebrará en La Condomina un partido de entrenamiento entre el primer equipo del Murcia, y el equipo amateur.

En este encuentro hará su presentación el jugador Arques, que procede de un club catalán.

Varios lesionados

Como consecuencia del partido con el Jerez, se encuentran lesionados algunos jugadores del Murcia, que posiblemente no podrán desplazarse a Granada.

LISCANO

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID
Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias
Libretas de ahorro con servicio de huchas

GUIA MÉDICA

DR. QUESADA HERNÁNDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrofónica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico, ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1266.

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2647.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNOLOGIA.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJANO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azucque, letra A, piso segundo.

DR. JOSÉ MARÍA PALAREA
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Trapera, 21.—Consulta de diez a una.—Plaza de San Nicolás, 2.

DR. EVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Sábado día 1 de Febrero de 1936
REAPARICIÓN de la Compañía Dramática Española

María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza
DOS UNICOS DIAS

Por la noche a las diez. ESTENO de la comedia dramática en tres actos, de los señores Navarro y Torrado.

SIETE MUJERES

Ultimo éxito de Madrid de los mismos autores de «LA PAPIRUSA»

EN MADRID

Funerales por el alma del rey Jorge de Inglaterra

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—En la iglesia protestante de la calle de Hermsilla se celebraron funerales por el alma del rey Jorge de Inglaterra.

Asistieron el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda, el gobernador y elementos del cuerpo diplomático.

Alcalá Zamora revisó la compañía del regimiento número 31 en la puerta de la capilla.

Fué recibido por el embajador de Inglaterra y alto personal y el cuerpo diplomático.

Se efectuaron tres servicios religiosos.

De Tribunales

Señalamientos para hoy
Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de S. Juan, por el delito de lesiones, contra Joaquín Fernández.

Letrado, señor Peñafiel (C).
Procurador, señor Rivera.

—Otra del mismo Juzgado, por divorcio entre Manuel Franco y María García.

Letrado, señor Bautista.
Procurador, señor Hernández García.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Mula, por exacción ilegal, contra Juan Moya López (continuación).

Letrado, señor Peña (G).
Procurador, señor Carreño.

Magisterio Primario de Murcia

Centro de Estudios Pedagógicos
Por encargo del Claustro de Profesores de esta Normal, en el próximo mes de febrero iniciará los trabajos de su quinto año de actuación el Centro de Ampliación de Estudios Pedagógicos creado en esta Escuela en 1931.

Podrán asistir a él todos los alumnos de los estudios profesionales del Magisterio y todos los maestros de Primera Enseñanza, a cuyos efectos lo solicitarán en papel simple del señor Director de esta Normal con anterioridad al 10 de febrero próximo, fecha en que quedará cerrada la matrícula.

El plan de trabajo—lecciones, conferencias, visitas—para el presente curso estará expuesto en el tablero de anuncios de esta Escuela Normal. Murcia 27 enero 1936.

Boletín Religioso

ENERO—1936
Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.
Toque de Oraciones, por la tarde a las cinco y tres cuartos.

SANTORAL
Día 29
Miércoles.—San Francisco de Sales y San Valero.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.
Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 29.—En San Nicolás.
Día 30.—En Santa Catalina.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MIÉRCOLES 29 DE ENERO DE 1936
Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

El precioso dibujo sonoro POR UN ESTORNUDO.—Revista Paramount en español, y Reposición de la maravillosa obra Metro Goldwyn espectacular basada en la famosa opereta de Franz Lehár,

LA VIUDA ALEGRE

Hablada español, por JEANNETTE MAC DONALD y MAURICE CHEVALIER

NOTA.—Mañana jueves,
LA PEQUEÑA HUERFANITA
en español, por SHIRLEY TEMPLE

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas 0'28; tomates 0'45; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 1'75; boniatos 0'30; chirivías 0'30; nabicoles 0'03; cebolla seca 0'05; guisantes 0'90; alcachofas 0'40; habas 0'40; ajos secos 0'30; apio 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'50; peras 1'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'00.

GENEROS DE CUENTAS (Docena)
Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 3'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 2'00; lechugas 0'25; coles 1'50; coliflores 3'00; rábanos 0'30; aoelegs 0'10.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mujol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'30; Lengüados 0'00.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Consulta: de once a una
Sagasta, 47

Central Cinema

CINE SONORO
Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde
La maravillosa super-comedia musical de estreno,
Una mujer como ninguna
por la bellísima Liane Haid

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde
Un precioso dibujo sonoro, Revista Paramount en español, y la enorme producción Metro Goldwyn de gran interés documental, titulada
ESKIMO
(MALA EL MAGNIFICO)

Un asunto de intensa emoción dirigido por Van Dike y explicado en español
Nota.—El próximo jueves,
Una mujer como ninguna
por Liane Haid

Cine Popular

CINE SONORO
Domingo día 2 de Febrero
Desde las 3 de la tarde
La preciosa película Paramount hablada y cantada en español, titulada
Cuesta abajo
por el malogrado cantante Carlos Gardel con Mona Maris

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO de Santiago Marcós

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre
Madrid: López de Vega, 6. — Telf. 11.512
Murcia: Calle de Pascual.—Telf. 2649

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 27 de Enero de 1936
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	111.299.022	385.776
Talave	6.405.750	388.022
Quípar	1.597.274	00.000
Corcovado	311.267	00.000
Puentes	248.730	00.000

Murcia 28 de Enero de 1936.
Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 28 de Enero de 1936:

Temperatura del aire
A las 9 de la mañana. . . 13,4
Máxima. 21,4
Mínima. 7,9

Presión atmosférica
A las 9 de la mañana 760,3 mm
A las 0 horas 760,1 mm
A las 18 horas. 758,2 mm

Humedad relativa
A las 9 de la mañana. . . 50 %
Máxima. 82 %
Mínima. 24 %

Psicrómetro
A las 9 de la mañana.—Seco: 13'4
Húmedo: 8,8. Diferencia: 4'6.
Humedad absoluta del aire: 6,17.
Punto de rocío: 4,2.
Evaporación: 4'0 mm.

Viento superior Poniente.—Viento inferior Poniente.
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidad.

REPOSICIÓN DE DEPÓSITOS, CÁMERA, ETC
DEPOSITO Y VENTA
Burgos y C. - Sociedad s. - Murcia

Noticias Importantes del Extranjero

Ha sido trasladado el cadáver del Rey Jorge de Inglaterra

Formaron 11.000 soldados y asistieron centenares de almas.—El nuevo Rey presidió la comitiva

(Por telégrafo)

Londres.—El cadáver del Rey Jorge fué trasladado a la estación de Paddington.
Formaron once mil soldados, asistiendo centenas de miles de almas.
Al sacarse el ataúd del Palacio de Westminster, todas las campanas tocaron a muerto.
Se dispararon las salvas de ordenanza.
El cadáver fué colocado en un armón de Artillería.
La comitiva era presidida por el nuevo Rey.
El tren condujo el cadáver a Windsor, donde se le enterrará en una cripta.
El público guardó un minuto de silencio.
Se calcula que el paso de la comitiva fué presenciado por más de un millón de personas.
Unas siete mil personas se accidentaron, de las cuales 150 quedaron hospitalizadas.

SOBRE LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Roma.—Los italianos capturaron en Nadala la ambulancia sanitaria sueca.
Les fueron encontradas 27 cajas de municiones.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.
Salidas para Espinardo: Desde las 6'30 de la mañana hasta las 10 de la noche.
Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.
Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas
Precio del billete al Cementerio 0'50
Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONÍACO
NITRATO DE SOSA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO «NIEVE»
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ
Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)
MURCIA

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	98.613'98	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	178.133'93	340.492'02
1894	947.785'87	444.228'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.859.018'98	675.772'41	619.673'32	880.721'21
1914	4.344.303'38	2.253.819'98	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.268'08
1934	23.555.082'78	11.859.977'82	8.594.986'71	7.904.464'84

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y triturado as, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

En el Barrio de Sta. Eulalia

Las fiestas de la Candelaria y San Blas

Programa de los festejos civico-religiosos

Día 2.—A las seis de la mañana la laureada Banda de Beniján, recorrerá las calles del barrio, ejecutando dianas y pasodobles en anuncio de las fiestas.

A las seis y media y ocho, misa rezada; a las nueve, bendición de can delas y procesión que recorrerá el siguiente itinerario: Mariano Vergara, Obispo Frutos, Calle de la Trinidad, Victoria, Santa Eulalia, San Antonio, Saavedra Fajardo, Vara de Rey, Balsas, Marengo, Santa Eulalia, Cánovas del Castillo, Calle del Pilón, San Antonio e Iglesia.

A las diez, misa solemne, en la que predicará don José María Aguilar, superior del Seminario.

De once a una, concierto por la banda de música en la plaza de Santa Eulalia.

Por la tarde a las dos, elevación de globos y figuras grotescas.—A las cuatro, recital de panchadas por los señores don Mariano Alarcón, don José García Navarro y don José Gallart Lopez, siendo estos festejos amenizados por la banda de música.

Día 3.—Por la mañana, reparto de pan a los pobres de la parroquia.—A las diez, solemne función religiosa, predicando don Alfonso Sánchez Lorenzo, cura de la Purísima de Caravaca.—A las once, segundo concierto por la banda.

Por la tarde a las dos, elevación de globos y figuras grotescas.—A las tres, cueca.—A las cuatro, el divertido juego del chocolate.

A las cinco, elección de Miss Candelaria, siendo elegida por un tribunal competente entre todas las señoritas que asistan a estas fiestas.—A continuación se sortearán los regalos entre todos los que han contribuido para los gastos de éstas.

Y como fin de fiesta, se disparará una traca japonesa de 300 metros, siendo amenizado todo por la banda de música.

Durante los días de festejos, habrá derroche de pólvora por el afamado pirotécnico Juan García Sevilla.

Murcia 25 de Enero de 1936.—El Presidente, José Llorca.—El Secretario, Ramón Pintado.—El Tesorero, Angel García.

Nota.—La «Peña el 9» y la Casa González, obsequiarán a la señorita que resulte elegida «Miss Candelaria», con dos bonitos regalos.

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ :: TODOS MECANÓGRAFOS

práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pidaló a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Academia Comercio

— de —

Don Federico Díez Puéche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

Colón, número 10.—Murcia

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	18'00		
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	8'27	20'—	8'47
920	Correo expés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena			9'20
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	9'5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia			
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
506	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'—	9'28
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'12
	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17'36	14'—	17'50
504	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'18	6'—	18'19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
515	Correo expés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	15'—	21'11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14'15



LINEA POLONIA

ZEGLUGA - POLSKA
Servicio regular quincenal
Especial para el transporte de naranjas
Cartagena Gdynia
y con trasbordo en Gdynia, para LITUANIA, LETONIA, ESTONIA y otros puertos del Báltico

LINEA YUGOSLAVA

EUGEN TROVIC
Servicio regular decenal
Cartagena Susak
y con trasbordo en SUSAK, para Checoslovaquia, Austria Hungría, Rumania, Bulgaria y Sur de Polonia

LINEA FRANCIA

C. B. V. N.
Servicio regular semanal
Especial para el transporte de naranjas
Cartagena-Havre-Dunkerque
Con trasbordo en el Havre para París

LINEA INGLATERRA

Nordenfjeldske S/S Ltd.
Westcoot & Laurance Line Ltd.
Ellermand's Wilson Line, Ltd.
The General Steam Navigation Co. Ltd.
(SERVICIO CONJUNTO)

SERVICIO REGULAR

Cartagena-Londres

Eventual: Amberes-Hull-Newcastle

SEVICIO ESPECIAL

DE VAPORES FRIGORÍFICOS PARA FRUTA BLANDA

Cartagena-Londres

Salida bisemanal del 15 Mayo al 30 Junio

Para fletes e informes dirigirse a

HUON DE M. CONDEMINAS

Representantes

Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Dinero al 5'50 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiados con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias.

Para informes y folletos gratis: FRANCISCO ROMERO PENALVA.

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Dirección: Paseo de Garay, 3 (frente al Puente Nuevo). Tel. 1339.—MURCIA

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239

La voz de la Gaceta

La compatibilidad de sueldos

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta publica una orden desestimando las instancias presentadas por los profesores numerarios de la Escuela Superior de Trabajo, que solicitaban percibir sus sueldos como gratificaciones, para hacerlos compatibles con el cargo de ingeniero industrial.

Accidente automovilista

El exdiputado Just resulta herido

Por telégrafo de la noche Madrid.—El exdiputado valenciano Just, que venía a Madrid, sufrió un accidente de automóvil.

Este resultó con lesiones leves.

El traslado de la Asociación de la Prensa

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa pone en conocimiento de sus afiliados, y del público en general, que con motivo de las obras que se realizan en el edificio en que estuvo instalado su domicilio social, ha trasladado éste, provisionalmente, mientras dichas obras se realizan, a la calle de Azuague, letra A, primer piso.

Universidad de Murcia

SECRETARIA GENERAL

Exámenes de Ingreso

Se pone en conocimiento de los alumnos a quienes interesa, que desde el día 1 al 20 del próximo mes de Febrero, queda abierta la matrícula para los exámenes de Ingreso en esta Universidad.

Estos exámenes darán comienzo el día 1.º del mes de Marzo siguiente.

Murcia 28 de Enero de 1936.—El Secretario general, Juan Payá.

Los auxiliares de Farmacia

La Asociación Provincial de auxiliares de Farmacia ha elegido la siguiente Junta:

Presidente, don Juan Tortosa Martínez.

Secretario, D. Antonio Iofrio Sánchez.

Vice-Secretario, don Francisco Medina Izu.

Tesorero, don Antonio Bernabeu Llorca.

Vocal 1.º, don Juan Gómez Meseguer.

Vocal 2.º, D. Federico Bernal Hornero.

Gratis absolutamente Gratis

FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoin que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

Almoneda

Últimos días. Gran rebaja de precios en muebles.—Trapería, 51, principal, derecha.

Productos de la Casa Gal

De venta: BAZAR MURCIANO

Cristalería

Cuadros — Espejos — Molduras

Cromos — Grabados

José María Díaz

Calle de Riquelme, 2.—Murcia.

Dr. A. de la Peña

MÉDICO-OCULISTA

BELLUGA, 1

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Buller-Gilman)

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Portugal

UNAS 8.000 PÁGINAS

MÁS DE 8.000.000 DATOS

MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeña Directoria Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Tras de portes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCE EN ESTE ANUARIO

Asociación Bally-Buller y Gilman, S. A.

Carrer Granados, 20 y 22.—BARCELONA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 y 0 80 PESETAS



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Nada ha resuelto sobre la orientación que se dará a los cursillos próximos

Se tendrán en cuenta las necesidades de la enseñanza y se respetarán los derechos de los alumnos del grado profesional

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó que está recibiendo diversos telegramas de alumnos de las Escuelas Normales de Maestros, del plan de 1914, sobre su colocación.

Hizo constar que nada había resuelto todavía sobre la orientación que se dará a los cursillos próximos, siendo inexactas las informaciones periodísticas que han aparecido.

Para resolver este problema se tendrán en cuenta en primer término la conveniencia y necesidades de la enseñanza, y se respetarán los derechos de los alumnos de todos los cursos del plan profesional, sin cerrarse el porvenir a los maestros del plan de 1914, que deben merecer la protección del Estado.

Espera normalizar estos aspectos, que no son incompatibles. Respecto de las quejas que se han formulado sobre la falta de pago de las subvenciones por construcciones escolares, dijo que en Diciembre se se firmaron las órdenes, y que el viernes el Consejo de Estado informará el expediente sobre concesión de créditos no invertidos desde 1932 hasta 1933, con cargo al empréstito nacional de cultura.

Este expediente pasará después al Consejo de ministros, y más tarde a la Diputación permanente de las Cortes, esperando que esta lo apruebe sin dificultad.

Sobre este asunto está recibiendo multitud de cartas y telegramas, habiendo acudido también comisiones de varios Ayuntamientos, habiéndoles hecho presente a todos que no puede pagar estos compromisos mientras no pongan el dinero a disposición del ministerio.

Acercar del conflicto escolar, manifestó Villalobos que existía normalidad completa en todos los centros, pues solo se habían producido pequeñas algaradas.

Se le indicó que en Madrid seguían suspendidas las clases, y que en otras Universidades se habían producido incidentes. El ministro quitó importancia a esos hechos, diciendo que todo se resolverá bien.

Terminó expresando que él fué siempre enemigo de que la política se llevara a los claustros. Esta opinión, que la mantuvo antes como catedrático, la mantiene ahora como ministro.

Neerológicas

Entierro

En la tarde de ayer se efectuó el entierro del que fué en vida nuestro excelente y querido amigo don Félix Vera Ciller (q. e. p. d.).

Mucho antes de la hora del entierro se había congregado frente a la casa mortuoria una gran concurrencia, que atraída por la infausta noticia de la muerte del bondadoso finado, quería rendir a sus restos este homenaje sentido de cariño y de consideración.

Antes había desfilar por ese triste hogar, que deja desamparado, expresando a los suyos su participación en la pena inmensa que les aflige, estampando sus firmas en las listas de pésame y depositando sus tarjetas, reiteración de un sentimiento profundo y expresión de un recuerdo en las horas del dolor.

Sus restos mortales fueron acompañados por el clero parroquial de San Andrés, en cuyo templo se rezaron las plegarias de costumbre y después hasta la Puerta de Castilla don de se despidió el clero parroquial con las oraciones de ritual.

Fuó una manifestación sentida de duelo en la que figuraban personas de todas las clases sociales, especialmente del Comercio, entre el cual el finado contaba con grandes simpatías.

La representación de la familia, ostentada por su hermano don Miguel; hermano político, don Fernando Poveda; el Rvdo. P. Fr. Buenaventura Galván y Padre Máximo Pérez, y don Juan López Ferrer, que profesó al finado cordial amistad, recibió la reiteración del pésame de la numerosa concurrencia.

Acompañando al cadáver fueron al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, numerosos amigos e individuos de la familia.

El Rvdo. P. Franciscano Buenaventura Galván, antes de recibir cristiana sepultura los restos del finado, rezó un responso.

Descansó en paz el infortunado amigo y sirva a los suyos de lenitivo en su pena esa demostración de cariño que se ha rendido al finado y la sincera participación que en su do-

lor han tomado sus numerosos amigos.

Nosotros, en testimonio de cordial amistad, le ofrendamos nuestra modesta plegaria pidiendo a la vez las fuerzas necesarias para su esposa, hijos, madre, hermanos y demás familia para que puedan sobrellevar el rudo golpe que les depara la Adversidad.

Sufragios

El lunes día 27, fecha del nacimiento de la que fué respetable dama doña Mercedes Bosch y Bienart, viuda de don Ricardo Codorniu, y por el descanso eterno de su alma, se aplicaron misas toda la mañana y cada media hora, en la iglesia de San Pedro Apóstol.

Después de la misa de doce se rezó solemne responso. Estos cultos estuvieron muy concurridos de amigos de la finada y su familia.

A los sentidos hijos doña Ana, doña María, don Joaquín y doña Carolina, hijos políticos, nietos y demás familia, una vez más les reiteramos nuestra condolencia.

De la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Fontes manifestó a los periodistas que había recibido diversas visitas y que estaba estudiando varios asuntos para llevarlos a la sesión del viernes próximo.

También dijo que el Presidente de la Comisión de Festejos señor Medina venía trabajando con gran entusiasmo en la labor preparatoria de la Asamblea de Fiestas de Primavera que habrá de celebrarse el domingo en el Ayuntamiento.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 28

	de la noche
Por telégrafo	
Interior 4 %	79'45
Amortizable 5 %	101'75
Idem 4 %	00'00
Banco de España	593'00
Tabacos	242'00
Francos	48'40
Libras	86'25
Dollars	7'90
Liras	59'20

DE ESPECTACULOS

CIRCO VILLAR

«LA VIUDA ALEGRE»

Con honores de gran gala, se estrenó anteanoche en el Circo una de las películas que mayor expectación han producido esta temporada.

La deliciosa opereta de Franz Lehár, que deleitó a nuestra anterior generación. Que escandalizó a nuestras abuelas con las procaçidades del «can-can» que hoy ya nos resulta tan ingenuo. Los ritmos magníficos del vals inmortal han sido interpretados en esta magna producción debida a Ernst Lubitch con una suntuosidad y una belleza imponderables.

Han rivalizado en este film todos los factores técnicos e interpretativos, para conseguir este prodigio de película. Director, escenarista, sastres... todas han dado cima a la más deliciosa producción de todos los tiempos.

Sobre la música—melodías iniciadas, compases habilmente seleccionados—de Lehár, se mueven los personajes en un ambiente justo y admirable. Y esa pareja ideal—Maurice Chevalier y Jeanette Mc. Donald—que parecen nacidos para formar el más completo duo del cine—consiguen su más completa y afortunada creación.

Mejor Jeanette que su compañero, por que sobre este pesa un doblaje que sin que encontremos justificación, constituye un motivo desagradable porque a veces resulta casi ininteligible. Sin embargo no es defecto este que oscurezca el brillo de todo el film que es lo más bello y delicioso que ha producido el cine.

Impresiones

EL POEMA DE «LA VIUDA ALEGRE»

Jeanette Mc. Donald es la emoción del film. Como en «El desfile del amor», esta maravillosa artista—mujer espléndida por encima de todo encarna la vida... sencillamente sentimental. Un trozo de corazón que canta. ¡Y de qué manera!

Es la perfecta viuda alegre, vestida de negro en su palacio y bailando en su salón. Con esa relativa cotidianidad patriótica—muy canalla y grata a la vez—, es un fiel compañero. Pero nada más. Posee la sonrisa oportuna y el noble fondo de siempre.

A Jeanette es preciso admirarla, no verla. Toda «La viuda alegre» tiene el dulce perfume de ésta gran cantante. Ha puesto en la película sus mejores sentimientos; se observan en seguida de comenzada la proyección. La cinta tiene calor y habla correctamente a todas las inteligencias.

Es un grande acierto, del cual se puede enorgullecer la Metro Goldwyn Mayer.

Hay detalles de una delicadeza summa. Perdonemos los defectos técnicos, si los tiene—creemos que no—si quiera por la galantería debida a una dama tan gentil y tan hermosísima como Jeanette Mc. Donald.

Lubitch, su magro Chevalier, un actor simpático y un cantante agradable. «La viuda alegre» es un poema inspirado, bien construido. Toda cosa sinceramente bien construida merece un elogio plétórico de verdad.

La discreción y el buen tono ha presidido a la empresa del Circo Villar en ese sencillo decorado de su «hall».

ROMEA

«CAPERUCITA GRIS»

Anoche se despidió la compañía de Fifi Morano con el estreno de la comedia de Serrano Anguita «Caperucita Gris».

La obra acredita la firma en la figura de su traza, en la agilidad de su diálogo y en la elegancia de su factura.

Serrano Anguita es un autor de sutil temperamento y con un gran sentido teatral. «Caperucita Gris» es una comedia suave y sentida, con un argumento, si no muy original, sí grato siempre a todos los gustos.

En esta obra, que es de fina traza, Fifi Morano, triunfó plenamente. Realizó una labor magnífica y personalísima haciéndose aplaudir con verdadero calor.

Con ella lucieron De Diego, sobrio y natural y las señoras Gámez y Ayala.

La obra y la Compañía obtuvieron un franco éxito.

Ante la fecha del 16 de Febrero

Portela publica el anunciado Manifiesto

Y reclama el voto para el partido Centro, puesto que es necesario alejar al país de los choques que le convierten en luchas de tribus

Los socialistas de Almería ponen el veto a Barcia

POR TELEGRAMA

Madrid.—El jefe del Gobierno llegó a su despacho de la Presidencia a la hora acostumbrada.

Entre los que acudieron a visitarle figuraba el ministro de Hacienda.

Rico Avello dijo a la salida que habían hablado de cuestiones de Hacienda.

Portela, al conversar con los periodistas, les rogó que aclarasen las manifestaciones que hizo ayer sobre el partido Centro en Cataluña.

Sin duda, me expresé mal, cuando dije que el partido Centro estaba representado por la Liga. Efectivamente, la Liga es un partido de Centro, pero también existen otros del mismo significado, entre ellos Acción Catalana, con personalidades tan destacadas como Nicolau, Hurtado, Martí, Esteve. Y yo no quiero atribuir ninguna exclusividad en esta materia.

Se le preguntó sobre la publicación del Manifiesto del Gobierno y Portela dijo que lo daría esta noche.

Humorísticamente añadió: Las cosas malas tienen que ser rápidas.

Con referencia a las candidaturas, dijo que no había nada, pero que ya habría para todos.

Visitas al ministro de la Guerra

Visitaron al ministro de la Guerra, los generales Cabanellas, Burguete y Peña.

Lo que esperaban las izquierdas

Las izquierdas esperan la antevoctación de los socialistas para publicar la candidatura por Madrid.

Parece que se incluirá a Besteiro. Desde luego son candidatos seguros Largo Caballero, Alvar z Vayo y Giner de los Rios.

Entre los socialistas y sindicalistas surgieron algunas dificultades. Estos últimos exigen cinco actas y los socialistas conceden tres.

Parece que los sindicalistas han amenazado con la abstención.

El veto a Barcia

En vista de que los socialistas almerienses mantienen el veto a Barcia, la Ejecutiva del Partido considerando un pleito personal entre Pradal y Barcia, conminó a los socialistas almerienses para que antepongan el interés político izquierdista a las querellas particulares.

Barcia ratificó que luchaba con candidatura abierta y con el carácter de republicano.

García Sanchis, excluido. Royo Villanova por Madrid

Se confirma que las derechas excluyeron a Federico García Sanchis de la candidatura por Madrid.

García Sanchis pretextó que renuncia a la lucha, porque tiene necesidad de cumplir varios contratos de charlas líricas.

—Royo Villanova acudió por la tarde al Congreso.

Confirmó que se le ha incluido en la candidatura de Madrid.

Los radicales

Los radicales se muestran disgustados porque los cedistas se coaligaron en Caceres y Teruel con los centristas y monárquicos, eliminando a los radicales.

Estos presentarán candidaturas cerradas en ambas provincias.

—Se confirmó que Lerroux había redactado el anunciado Manifiesto en términos patrióticos.

Justifica la coalición con las derechas.

Es probable que a pesar de estar redactado no se publique el Manifiesto.

La propaganda cedista

Hasta ahora en Madrid solo realiza propaganda política la Ceda.

Diariamente tiran don millones y medio de carteles, que los reparten entre las organizaciones de provincias.

La Ceda invitó a sus afiliados a colgar en los balcones el día 16 la inscripción de «Votar a España».

Se ha organizado un mitin monstuo para fechas próxima, en el que intervendrán varios jefes derechistas, incluso Gil Robles.

El manifiesto de Portela

A las nueve de la noche Portela entregó una copia del Manifiesto, a la Prensa.

Hace un llamamiento a todos los españoles, para que cumplan con sus deberes ciudadanos.

Dice que las elecciones determinarán si caeremos en la guerra civil, o en la revolución roja, o se establecerá la convivencia.

Reclama el voto a favor del partido Centro, y enumera el programa a desarrolla que no es otro, que dar satisfacción a las aspiraciones de Justicia social respetar los sentimientos religiosos, y encauza los anhelos del Ejército, enseñanza y fuentes de riqueza.

Anuncia que no tolerará que bajo la bandera del orden se atente contra

el régimen y sus instituciones, resaltando que la demagogia blanca es más dañosa que la demagogia roja.

Afirma la necesidad de establecer una zona centro para alejar al país de los choques que le convierten en lucha de tribus.

Termina preguntando si la nación quiere volver a la situación que atravesó en la mitad del siglo XIX.

Coalición de izquierdas en Barcelona

Barcelona.—La coalición de izquierdas estableció una contribución ciudadana para gastos electorales.

Agresiones entre elementos de ideas opuestas

Málaga.—Los fascistas agredieron con porras a un grupo de socialistas. Resultó herida una niña.

En la calle de Granada se produjo una colisión entre unos socialistas que estaban arrancando unos pasquines y elementos de Falange Española. Se cruzaron varios disparos.

Resultó gravemente herido un falangista.

Rumores alarmistas

Oviedo.—Corre el rumor de que los extremistas se proponen declarar la huelga general el día 14, para impedir las elecciones.

Sevilla.—También se acordó la declaración de la huelga general, pero sin señalar fecha.

Exploradores de España

Agrupación de Murcia

«Al Comisario Local de los Exploradores de España en Murcia, señor Sánchez Bravo le ha sido impuesta, recientemente, la medalla de Oro del Mérito Escultista como premio a su importante labor al frente de la Agrupación murciana, a la acertada dirección del XIX Campamento de Sierra Espuña y por la edición de un interesante folleto comentando la ley de los Exploradores.» (De la Prensa local de hace un mes.)

Los exploradores murcianos no podían dejar sin testimoniar, una vez más, su afecto a este Comisario incomparable, hombre que Dios puso en el camino escultista para en dos años batir el «record» de la propaganda de nuestros ideales. Laureado escritor, hombre de una vez, en el amplio y verdadero sentido de la palabra, con el conocimiento necesario y suficiente para adaptarse y acercarse a la vida de los exploradores, ha sido Sánchez Bravo el jefe anhelado que nunca llegaba tan completamente como ahora.

La Comisaría nacional ha premiado su labor con la medalla de oro del Mérito Escultista y cuando allí en Albox le fué impuesta sintió, sin duda alguna, en su alma un algo indefinible, la prueba de amor que a su amor correspondía, sintió que sobre su corazón emocionado le dejaban el galardón inapreciable que le permitía, con razón y orgullo, llamarse Explorador de España.

Y bien, los muchachos exploradores han querido celebrar el fausto motivo de la citada imposición que les demostraba, una vez más, que todo en escultismo es ansia de perfección, derroche de sacrificios y cariño.

Ahora, una ojeada sobre la excursión homenaje:

El día, totalmente desapacible, con tribuyó a dar más realce a la excursión pues la convertía, en todo, distinta de las demás. El cielo constantemente encauzado de nubarrones, los penachos de los pinos en constante revolución por el fuerte viento reinante; viento que al encauzar la rambla la recorría rápidamente con silbidos de tempestad; viento, que, durante todo el día, saludó con brío a la bandera nacional. Todo ello daba al monte un aspecto nuevo y frío que obligaba a los exploradores a estar en continuo movimiento dando en todo momento sensación de fuerza, salud y voluntad.

Ante la mayor sorpresa de nuestro Comisario le fué ofrecido el día y con él todo un programa atlético. Saltos, carreras, prepar por cuerda y tracción de la misma, baloncesto. Muchachos de todas las edades que juegan a atletas y obtienen marcas excelentes tras poner unas caras muy raras en el esfuerzo final.

Y luego, cuando el día acaba, cuando unos tímidos rayos de sol intentan aparecer poniendo plata y cobre en las nubes, la excursión en honor de nuestro Comisario local termina con una solemne ceremonia de grupo al ser admitidos cinco nuevos exploradores en el Grupo Azul. Después, se canta el himno, se arria la bandera y al igual que cuando se está hay un viva Balboa salido del alma. Sigue el viento encauzando la rambla con silbidos de tempestad y siguen en el cielo las nubes cambiando de vestido.

JUAN FERNANDEZ GARCIA

Cronista oficial

Juventud Antoniana

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que hasta el próximo sábado día 1 de Febrero, y en el Circolo de la Juventud, de siete a nueve de la tarde, pueden recogerse los billetes para la excursión a Sierra Espuña que organiza esta Asociación la precio de 5'50 pesetas.

También podrán tomar parte en la citada excursión, los que no siendo antonianos sean de reconocida idoneidad católica, a 6 pesetas el billete, siendo la salida del Circolo (Orositas 7) a las siete y media de la mañana y el regreso de España a las cinco de la tarde.